

长沙电子眼暂不抓拍“不系安全带”

交警:仍采用现场执法的方式查纠,驾驶员不系安全带扣2分罚50元

本报8月23日讯 “你好,驾驶途中请系好安全带。”今日上午,长沙天心区交警大队在芙蓉路长信路口对驾驶员不系安全带进行查纠、劝导,六成驾驶员开车不系安全带,而副驾驶位上乘客系安全带的更是不到一成。交警部门表示,驾驶员不系安全带,一律罚款50元,驾驶证计扣2分。针对广大驾驶员关注的是否采用高清摄像头抓拍不系安全带,交警表示,长沙暂不启用电子眼抓拍此类违法。

六成驾驶员不系安全带

22日上午8点50分,一辆白色小车由城南路转弯上芙蓉路,在长信路口被交警拦下。

“绿灯亮了我才走,也没占道。”面对执法,驾驶员一脸茫然。直到交警指出没有系安全带,他才恍然大悟。两分钟后,同样在路口转弯处,一辆夏利车驾驶人也未系安全带。“城区再快也就四五十码,系安全带多此一举。”面对民警教育,驾驶员显得不以为然。

记者在现场看到,通过路口的车辆中超过六成驾驶员不系安全带,而副驾驶位上的乘客,系安全带的不到一成。

“副驾驶位乘客不系安全带一般是劝说教育,而驾驶员不系安全带,一律



8月23日,长沙市开福区交警大队,虽然能见度不高,但通过高清摄像头抓拍到的画面,还是能够明显看出公交司机没有系安全带。 实习生 李健 摄

罚款50元,驾驶证计扣2分。”长沙市交警支队处罚中心民警肖刚表示。

暂不采用高清探头抓拍

今年以来,全国很多城市尤其是高速公路,都采用高清道路电子监控设备,抓拍未按规定使用安全带的交通违法行为。

驾驶员很关注长沙交警部门是否采用高清探头抓拍不系安全带、抽烟等

隐性交通违法行为,交警支队处罚教育科副科长肖强表示,虽然目前长沙街头设置了700余个高清探头,技术上达到了抓拍远程执法的要求,但暂不会采用电子监控抓拍等非现场执法方式查处此类交通违法行为。目前长沙对不系安全带交通违法行为仍采用民警现场执法的方式查纠,“当然,暂不采用并不表示以后不使用这种方式。”

■记者 黄娟 实习生 李政葳

采集个人信息 需得到当事人同意

本报8月23日讯 今日,长沙市政府办公厅公布了《长沙市信用征信管理办法》,将于9月7日起正式施行。

管理办法规定,姓名、身份证明文件及唯一编号、家庭居住地址、联系电话;以及个人的商业信息、公共信息和特别记录,这些可采集的个人信息均在受保护的行列,征信机构不能随意对外泄露。而家庭出身、宗教信仰、政治信仰以及性取向等可能使被征信个人受到歧视的信息,以及储蓄存款、有价证券、纳税数额等与个人资产有关的信息,在没有依法已经公开和个人主动提供的前提下,则一律不许采集。

■记者 曾力力 实习生 江思艳

长沙湘江综合枢纽 9月底正式通航

本报8月23日讯 长沙港口承担着我省60%以上的外贸进出口运输任务,是我省集装箱运输最大的集散地和外贸运输的主要通道。据悉,长沙湘江综合枢纽三期围堰工程,将于今年9月动工,9月29日正式通航。目前,湖南远洋运输公司、长沙捷安航运有限责任公司等四家航运企业,投入近40艘集装箱运输船舶,每日有5~6班外贸集装箱班轮从长沙码头开出,发往上海。

■通讯员 胡富君 记者 赵伟

长沙集中销毁 1799台赌博机 藏身地下电玩城 输赢全凭遥控掌握

本报8月23日讯 长沙警方今日开展销毁电游赌博机具的集中行动。一片轰鸣声中,两台大型挖掘机花了整整一个小时,才将堆成小山般的1799台电游赌博机碾成粉末。

暗室中藏着地下赌场

8月20日,雨花区曙光路奥飞电玩城里,几名男子径直走到一道墙壁前。领路人娴熟地在墙上一推,几乎与墙壁浑然一体的暗门应声而开。

暗室里,五六十名玩家围着几十台电游赌博机,神情或紧张或欣喜,一片热闹。埋首赌局中,没人发现民警已经悄悄站在背后。现场查获33台电游赌博机,涉赌人员中3人被刑事拘留,26人被治安拘留。

“很多电游赌博室都隐藏在地下或暗室,有专人望风,没有熟人带领很难发现。”治安支队特业科副科长周庆龙介绍,今年以来,长沙共查破电游赌博案件366起,收缴电游赌博机具2200余台。

赌博机上装了遥控器

“电游赌博设备吞噬钱财不眨眼,广大市民尤其是青少年,要自觉抵制电游赌博行动。”周庆龙告诉记者,现场销毁的赌博机中,有很大一部分都安装了遥控装置,“输赢都是通过电脑程序设计的,参赌市民运气好的只输几千元,运气不好输几十万的都有,倾家荡产的情况并不少见。”

■记者 黄娟 实习生 李政葳

探秘

天气好,头发丝都看得清

高清探头到底有多高清,真的能拍到驾驶员不系安全带的行为吗?

23日下午4点半,记者来到开福区交警大队分控中心,工作人员很快调取了松桂园路口南端的高清监控探头拍摄画面。

一辆9路公交车由北往南行驶,正在路口等候红灯。镜头拉近,很明显地看到,驾驶员并没有系安全带。调整清晰度,可以看到驾驶员嘴部明显的咀嚼动作,“应该是在吃槟榔”。

与公交车相比,车身矮的小车车内情景相对昏暗。“有雾,又是阴天,对拍摄效果有一定影响。天晴时光线好,隔着车窗都能看清头发丝,系没系安全带一清二楚。”工作人员说。

释疑

车速慢就不用系安全带吗

交警支队相关负责人介绍,汽车以时速50公里的速度撞上墙壁的冲击力,相当于从3层楼屋顶跌落到水泥地面上,体重50公斤的人正面冲击的冲击力将达到1.5吨。

即使在较慢速度下行驶,若发生碰撞或紧急制动,仍足以使驾乘人员无法控制身体,与汽车方向盘、挡风玻璃等车内坚硬部件碰撞。“长沙就有一起真实的案例,橘子洲大桥上一起三车追尾事故中,没系安全带的司机撞掉4颗牙。”



提醒

“安全带T恤”不安全



近日,一种所谓“开车必备”的“安全带T恤”在网上卖得挺火。卖方称,只要穿上此T恤,可以成功躲避交警和电子眼的检查。对此,交警部门表示,穿着“安全带T恤”是一种拿生命当儿戏的行为。而且,民警在一线执法,十几米外就能辨认出来。高清电子眼也能够分辨出这样的衣服。

“辛追”到马王堆的“家”将修隧道相连

隧道内有轨道交通,长沙拟解决马王堆汉墓“物址分离”,申报世界文化遗产

本报8月23日讯 记者今日从长沙市旅游发展大会上了解到,随着投资8亿元的省博物馆改扩建工程的动工,一个更为庞大的马王堆文化旅游功能区也将形成规划,省博物馆与“马王堆”有望以隧道相连,让游客能够在博物馆看完“辛追夫人”后又能通过隧道穿越到其出土的汉代遗址,解决多年来马王堆“物址分离”的状态。

一条隧道连接“辛追”与“马王堆”

今天,长沙市旅游发展大会提出加快规划建设马王堆、铜官窑、天心阁等文化旅游功能区。其中,在记者得到的《长沙市五大文化旅游功能区规划建设方案》中,描绘了马王堆文化旅游功能区的建设设想。马王堆汉墓遗址处将明确核心保护区和外围控制区,建设考古遗址公园;在遗址区周边将建设“汉风国际城”,打造汉文化主题旅游休闲商业综合体;修建“雨影”

时空隧道,连接省博物馆和汉风国际城。隧道中内设轨道交通,利用声光电、幻影成像等技术,以讲故事的方式,展现汉代生活场景,让游客感受时光之旅。

此外,长沙还将整合河西的汉长沙国王陵国家考古遗址公园与长沙王陵公园,打造一个汉风遗韵的世界文化旅游精品,并将马王堆汉墓遗址申报世界文化遗产。

马王堆汉墓至今“物址分离”

考古学界素有“北有兵马俑,南有马王堆”的评价,具有极高的历史、科学、文化和旅游价值。然而,自马王堆汉墓发掘后,由于历史原因和当时的科技水平所限,女尸以及出土文物被移到湖南省博物馆进行保护和展出。30多年来,马王堆汉墓“物址分离”,仅留有一个墓坑供游人参观。马王堆汉墓遗址面临逐渐被世人遗忘的尴尬。

■记者 熊远帆 通讯员 游岸

链接

湘潭千年书院遗址 成旅游新亮点

本报8月23日讯 融莲文化、佛文化、诗文化、湖湘文化于一线的湘潭县生态文化休闲旅游路线今日正式启动。位于湘潭县锦石乡碧泉村的碧泉书院遗址被纳入其中。

碧泉书院是湘潭六所古老学府之最,也是湖南的古老学府之一,在中国的书院史上占有重要一席。它由南宋著名理学家胡安国与儿子胡宏于公元1132年至1161年创办、扩建而成。胡氏父子在此讲学授徒,主张经世致用,培养了张轼、彪居正、赵师孟等大批人才,开创了湖湘学派,对后世影响深远。

■记者 刘晓波 通讯员 周成懿